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	ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ


Ο Δρ Άγγελος Μιχάλας είναι πτυχιούχος μαθηματικός του Πανεπιστήμιου Κρήτης (1989), και Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών (2011) του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ). Έχει Μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Tεχνολογία της Πληροφορικής (1991) και Μεταπτυχιακό δίπλωμα στα Κατανεμημένα και Παράλληλα Συστήματα (1992) από το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου. Απέκτησε Διδακτορικό στα Συστήματα Διαχείρισης Επικοινωνιών από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (2003). 


	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ



Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (Μαρτ. 2007 - Σήμερα): Ο Άγγελος Μιχάλας είναι Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Από το Μάρτιο 2007 μέχρι το Μάιο του 2019 ήταν καθηγητής στο Ανώτατο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΑΤΕΙ) Δυτικής Μακεδονίας - Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. Γνωστικό αντικείμενο Δίκτυα Η/Υ (ΦΕΚ 772/τ.Γ’/16-8-2016). Από τον Οκτώβριο του 2011 μέχρι τον Δεκέμβριο 2017 διετέλεσε Πρόεδρος του Τμήματος. 

Από το 2008 είναι διευθυντής του πιστοποιημένου εργαστηρίου Τηλεπικοινωνιών, Δικτύων και Κατανεμημένων Συστημάτων (ΦΕΚ B 1180/2015) και υπεύθυνος της κατεύθυνσης Μηχανικών Δικτύων του Τμήματος. Διδάσκει τα εξαμηνιαία θεωρητικά μαθήματα: Δίκτυα Υπολογιστών, Δίκτυα Υψηλών Ταχυτήτων, Σχεδίαση Δικτύων, Ασύρματες Κινητές Επικοινωνίες, Ειδικά Θέματα Προγραμματισμού και Διαδικτυακές Εφαρμογές. 

Από τον Οκτώβριο 2015 είναι διευθυντής του Διιδρυματικού - Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. του Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς με τίτλο: «Προηγμένες Τεχνολογίες Πληροφορικής και Υπηρεσίες (Master of Science (MSc) in Modern Information Technologies and Services)» (ΦΕΚ 3439/17-8-2018). Συμμετέχει στη διδασκαλία των εξής μαθημάτων του προγράμματος: Τεχνολογίες  και Προγραμματισμός Διαδικτύου, Κατανεμημένα Συστήματα και Υπολογιστικά Νέφη, Τεχνολογίες Aσύρματων και Kινητών επικοινωνιών, Προηγμένα Θέματα Δικτύων Επικοινωνιών, Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Δικτύων και Υπηρεσιών,  Κινητός Υπολογισμός και Εφαρμογές. 

Από τον Σεπτέμβριο 2009 είναι συνδιδάσκων στο μάθημα Πληροφορικά Συστήματα στη Διοίκηση και το Μάρκετινγκ (Information Systems in Management and Marketing) στα πλαίσια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA − Master in BusinessAdministration) που διοργανώνουν σε συνεργασία το ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας με το Ternopil National Economic University. Επιπλέον από τον Σεπτέμβριο 2014 είναι συνδιδάσκων στο μάθημα Μάρκετινγκ βασισμένο σε πληροφοριακά συστήματα και τεχνολογίες του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Δημόσιες Σχέσεις και Μάρκετινγκ με νέες τεχνολογίες που συνδιοργανώνουν τα Τμήματα Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας και Διεθνούς Εμπορίου του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας.

Πανεπιστήμιο Πειραιώς (Σεπτ. 2018 – Σήμερα): Συνδιδάσκων στα μαθήματα «Υπολογιστική Νέφους - Δίκτυα Παροχής Περιεχομένου και Οχηματικές Τεχνολογίες», «Λογισμικό για Έξυπνες Πόλεις, Λογισμικό Διαδικτύου των Πραγμάτων (IoT) και Εφαρμογές», «Διαδίκτυο των Πραγμάτων και Εφαρμογές Κινητών Τεχνολογιών στον Ψηφιακό Πολιτισμό» του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ψηφιακός Πολιτισμός - Έξυπνες Πόλεις. Διαδίκτυο των Πραγμάτων (IoT) και Προηγμένες Ψηφιακές Τεχνολογίες και Υπηρεσίες» του Τμήματος Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς

Πανεπιστήμιο Πειραιώς – Εθνικό Καποδιστρικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Μαρτ. 2018 – Σήμερα): Συνδιδάσκων στο μάθημα «Δίκτυα Υπολογιστών» του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας – Πληροφορική της Υγείας του Tμήματος Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του Τμήματος Νοσηλευτικής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Πανεπιστήμιο Πειραιώς (Μαρτ. 2014 – Σήμερα): Συνδιδάσκων του μαθήματος «Υπολογιστική Νέφους» του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Προηγμένα Συστήματα Πληροφορικής» του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (Μαρτ. 2009 – Σεπτ. 2010): Επίκουρος καθηγητής ΠΔ407-80 Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας - Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών. Διδασκαλία του προπτυχιακού μαθήματος του 8ου εξαμήνου Υπολογιστική Πλέγματος (2 ώρες θεωρία και 2 ώρες εργαστήριο εβδομαδιαίως) και του προπτυχιακού μαθήματος του 9ου εξαμήνου «Προγραμματισμός Δικτύων και επικοινωνιών» (2 ώρες θεωρία και 2 ώρες εργαστήριο εβδομαδιαίως). 

ΤΕΙ Πειραιώς (Σεπ 2004 – Μάρτ. 2007):  Εργαστηριακός Συνεργάτης του εργαστηριακού μαθήματος “Προγραμματισμός ΙΙ” με γλώσσα προγραμματισμού C++ (4 ώρες εβδομαδιαίως), Τμήμα Γενικό Μαθηματικών, Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών,  Τ.Ε.Ι Πειραιά.

ΤΕΙ Αθήνας (Σεπ 2004 – Ιούλιος 2005):  Εργαστηριακός Συνεργάτης του μαθήματος “Τεχνολογία και Προγραμματισμός στο Διαδίκτυο” με γλώσσα προγραμματισμού Java (8 ώρες εβδομαδιαίως), Τμήμα Πληροφορικής, Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών,  Τ.Ε.Ι Αθήνας.

	ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 


Συμμετοχή στα ερευνητικά προγράμματα:
· «Ερμής - Παροχή υπηρεσιών μέτρησης, καταγραφής, ελέγχου και δημοσίευσης των αποτελεσμάτων μετρήσεων της H/M ακτινοβολίας στο περιβάλλον», ΚΕΠΠ - Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιά, (2012-2019).
· «ΠΕΔΙΟΝ24: Ανάπτυξη, εγκατάσταση & διαχείριση δικτύου μέτρησης της έντασης της μη-ιονίζουσας Η/Μ ακτινοβολίας από κεραίες κινητής τηλεφωνίας», Εργαστήριο Διαδικτυακών και Τηλεπικοινωνιακών Συστημάτων, Υπηρεσιών και Ασφάλειας του Πανεπιστημίου Πειραιά, (2014-2019).
· «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας και της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης», Πρόγραμμα ΕΣΠΑ, (2013-2015).
· «Ανάπτυξη πρωτοκόλλων προσπέλασης για υβριδικά οπτικά-ασύρματα δίκτυα με παροχή ποιότητας υπηρεσιών», ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΙΙΙ – Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης (2013-2014)
· «Αριθμητική Επίλυση διαφορικών εξισώσεων με ταλαντωτική ή περιοδική συμπεριφορά της λύσης», ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΙΙΙ – Ενίσχυση ερευνητικών ομάδων στο ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας (2012-2015)
·  «Ψηφιοποίηση για τη διάσωση, ανάδειξη και προβολή οπτικοακουστικού και έντυπου υλικού από την νεώτερη και σύγχρονη ιστορία της Κύπρου και νησιών του Βορείου Αιγαίου (ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΗΡΟΔΟΤΟΣ), Διασυνοριακό πρόγραμμα συνεργασίας INTERREG Ελλάδα-Κύπρος, (2012-2014)
· ΓΓΕΤ/ Hellas High Performance Computing – Εθνικό Δίκτυο Αριστείας Υπολογιστών Υψηλών Επιδόσεων» (2010).
· ΓΓΕΤ/ E-LEARNING LAND – Ένα Ολοκληρωμένο Εικονικό Περιβάλλον Υποστήριξης Μαθησιακών Κοινοτήτων στο Διαδίκτυο (2003-2005).
· Ανάπτυξη Δυναμικών Μοντέλων Βέλτιστης Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων μέσω Διαδικτύου με Χρήση Τεχνολογιών Αιχμής/ Πρόγραμμα ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ: Ενίσχυση Ερευνητικών Ομάδων στα Πενεπιστήμια/ΥΠΕΠΘ (2004-2006).
· Ανάπτυξη καινοτομικής τεχνολογίας, στηριζόμενης σε ανοιχτά πρότυπα, για τη διαχείριση και δυναμική παρουσίαση (διανομή) περιεχομένου - Content Management System/ΓΓΕΤ (2003-2004).
· IST/MANTRIP - MANagement Testing & Reconfiguration of IP based networks using mobile software agents (2000 - 2002).
· SPRITE/GEAR – Generalized EOTIP Application Repository (1999 - 2000). 
· IST/Note – Nomadic Teleworking business Environment (1998 - 2000)
· ACTS/VITAL - Validation of Integrated Telecommunication Architectures for the Long term (1995-1998). 
· INFO2000/Kids' TV Multimedia Information Network (1996-1999).  
· ACTS/AMUSE - Advanced Multimedia Services for Residential Users (1995-1998). 


	ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 



Σεπ 1994 – Μαρτ. 2007: Μόνιμος Καθηγητής Πληροφορικής (οργανική θέση ΠΕ19 – ΦΕΚ 223/τ.Γ’/29/8/2006) στο Γυμνάσιο - Λύκειο του Κολλεγίου Αθηνών - Ελληνοαμερικάνικο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα.

Ιαν 1993 - Σεπ 1994: INTRASOFT- INTRACOM Α.Ε. Αθήνα, Μηχανικός Λογισμικού. Συμμετείχε σε διάφορα προγράμματα του τμήματος ανάπτυξης και έρευνας της επιχείρησης όπως η εγκατάσταση και παραμετροποίηση Ψηφιακών  Τηλεπικοινωνιακών Κέντρων καθώς και η σχεδίαση και ανάπτυξη της κατανεμημένης έκδοση του συστήματος τυχερών παιχνιδιών Lotto.

Οκτ 1992 - Δεκ 1992: KENT DATA SYSTEMS Α.Ε., Αθήνα, Προγραμματιστής Αναλυτής εμπορικών συστημάτων.

Ιουν 1989 - Οκτ 1990: EKO - Ελληνικά Καύσιμα Ορυκτέλαια ΑΒΕΕ, Προγραμματιστής Αναλυτής εμπορικών και λογιστικών εφαρμογών για τα τμήματα οικονομικών της επιχείρησης.


	ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ



Το ερευνητικό του ενδιαφέρον του κ. Άγγελου Μιχάλα εστιάζεται στους τομείς της σχεδίασης και εκτίμησης επίδοσης των ενσύρματων και ασύρματων δικτύων επικοινωνιών, την διαχείριση δικτύων και την παροχή ποιότητας υπηρεσίας- ποιότητας εμπειρίας, των προηγμένων κατανεμημένων δικτυακών υπηρεσιών, την τεχνολογία ευφυών κινητών πρακτόρων λογισμικού και τις τεχνολογίες υπολογιστικών νεφών.

Από την ερευνητική δραστηριότητα του κ. Μιχάλα έχουν προκύψει: 
· 21 εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κρίση 
· 7 δημοσιεύεις σε κεφάλαια βιβλίων συλλογικών τόμων
· 46 εργασίες σε διεθνή συνέδρια με κριτές
· 3 εργασίες σε συμπόσια - λοιπές δημοσιεύσεις

Οι εργασίες εμφανίζονται στον ιστότοπο: 
http://scholar.google.gr/citations?hl=el&user=rxan6QMAAAAJ&view_op=list_works&sortby=title&cstart=20&pagesize=20

Το ερευνητικό του έργο είναι αναγνωρισμένο διεθνώς με 363 ετεροαναφορές και δείκτη αξιολόγησης h-index 11. 



	ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ



Ο κ. Μιχάλας έχει διατελέσει μέλος εξεταστικών επιτροπών πτυχιακών εργασιών και διδακτορικών διατριβών στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, και στο Τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Συμμετείχε στις ακόλουθες επιτροπές εξέτασης Διδακτορικών Διατριβών:
· Μέλος επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την κρίση διδακτορικής διατριβής του κ. Νικόλαου Ψιμόγιαννου (τίτλος διατριβής «An IMS-based network architecture for WiMAX-UMTS and WiMAX-WLAN interworking») στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Δεκέμβριος 2009.
· Μέλος επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την κρίση διδακτορικής διατριβής του κ. Γεώργιου Καστανιώτη (τίτλος διατριβής «Intelligent Web prefetching based upon user profiles») στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Μάρτιος 2011.
· Μέλος τριμελούς επιτροπής εξέτασης της διδακτορικής διατριβής του κ. Στέφανου Νικολιδάκη (τίτλος διατριβής «Εξοικονόμηση ενέργειας στα ασύρματα δίκτυα αισθητήρων με ενεργειακά αποδοτική δρομολόγηση») στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Μάρτιος 2015.
· Μέλος της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την κρίση διδακτορικής διατριβής του κ. Χαραλαμπόπουλου Ιωάννη, (τίτλος διατριβής "Online Social Networks: Graphs, Information, Bias and Equality") στο Τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,.
· Μέλος της της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την κρίση διδακτορικής διατριβής του κ. Εμμανοήλ Σκόνδρα, (τίτλος διατριβής " Performance Analysis and Optimization of Next Generation Wireless Networks") στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Απρίλιος 2019.
· 
Είναι μέλος της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής 5 υποψήφιων διδακτόρων στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς,

Υπήρξε επιβλέπων και μέλος εξεταστικής επιτροπής σε Διπλωματικές εργασίες στο πλαίσια του Μεταπτυχιακού προγράμματος Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA − Master in BusinessAdministration) που διοργανώνουν σε συνεργασία το ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας με το Ternopil National Economic University.

Είναι Κριτής - Βαθμολογητής επιστημονικών άρθρων στα διεθνή περιοδικά: Vehicular Communications– Elsevier Publishers, Computer Communications – Elsevier Publishers, Ad Hoc Networks - Elsevier Publishers, Pervasive and Mobile Computing - Elsevier Publishers, Journal of Personal and Ubiquitous Computing - Springer, International Journal of Communication Systems –Wiley Publishers, Journal of Computer Assisted Learning (JCAL) - Wiley Publishers, Journal of Next Generation Information Technology- JNIT, International Journal of Information Processing and Management(IJIPM) - Human and Sciences Publication, Advances in Information Sciences and Service Sciences (AISS) Journal, Applied Artificial Intelligence Journal – by Taylor & Francis Publisher, International Journal of Digital Multimedia Broadcasting - Hindawi Publishing Corporation, International Journal of Ad Hoc and Ubiquitous Computing (IJAHUC) -  Inderscience Publishers, Springer Series on Studies in Computational Intelligence - Springer.

Έχει διατελέσει Κριτής - Βαθμολογητής επιστημονικών άρθρων και μέλος επιτροπής τεχνικού προγράμματος στα διεθνή συνέδρια: the IEEE International RF and Microwave Conference (RFM 2013), the International Symposium on Intelligent Informatics (ISI 2013), the IARIA International Multi-Conference on Computing in the Global Information Technology (ICCGI 2013), the IEEE Symposium on Computers & Informatics (ISCI 2013), the European Wireless Conference (EW 2006 - 2007), the IEEE Annual International Symposium on Personal Indoor Mobile Radio Communications (PIMRC 2008-2019), IEEE Global Communications Conference (GLOBECOM 2019), the IEEE International Conference on Modern Circuits and Systems Technologies on Electronics and Communications (MOCAST 2018-2019), 
the IEEE International Conference on Tools with Artificial Intelligence (ICTAI 2019),  IADIS Mobile Learning conference (IADIS 2010-2019), the International Workshop on Semantic Media Adaptation and Personalization (SMAP 2010-2018),  the 16th – 18th IEEE Symposium on Computers and Communications(2011-2013), the IEEE Symposium on Wireless Technology & Applications (ISWTA 2012), , the 9th IADIS International Conference Applied Computing (2012), the International Conference on Internet and Web Applications and Services (ISCC 2011).  

Είναι ακαδημαϊκός  Σύμβουλος του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. συνδράμοντας στη διαδικασία αναγνώρισης ακαδημαϊκών τίτλων, στον  έλεγχο καθώς και  την αναγνώριση του Ομοταγούς και την κρίση ως προς την Ισοτιμία και/ή Αντιστοιχία του τίτλου.
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