Ενδεικτικά θέματα πτυχιακών εργασιών χειμερινού εξαμήνου ακαδ. έτους 2019-2020.
Αμανατίδησ δημητριοσ

1. Συστήματα Διαχείρισης Περιεχομένου: Drupal 8, διαδικασία μετάβασης από την έκδοση 7
2. Ανάπτυξη ιστοτόπου με HTML5, CSS, JavaScript: Έμφαση σε νέες JavaScript libraries και νέες CSS σχεδιαστικές τάσεις
3. Οπτικοποίηση δεδομένων με τη βιβλιοθήκη D3.js
4. Ανάλυση δεδομένων μέσων κοινωνικής δικτύωσης με το NodeXL: Η περίπτωση του Facebook
5. Παραγωγή κώδικα CUDA με το MatLab
6. Παραγωγή κώδικα HDL με το MatLab
7. JFLAP: διδακτική παρουσίαση και επίδειξη δυνατοτήτων με τυπικές γλώσσες και πεπερασμένα αυτόματα
8. Παράλληλη επεξεργασία με τη γλώσσα OCCAM
9. Ανάπτυξη αλγορίθμων Μηχανικής Μάθησης με τη γλώσσα ADA (ή C): Convolutional Neural Networks
10. Ανάπτυξη αλγορίθμων Μηχανικής Μάθησης με τη γλώσσα ADA (ή C): Long-Short Term Memory Networks
11. Ανάπτυξη αλγορίθμων Μηχανικής Μάθησης με τη γλώσσα ADA (ή C): Generative Adversarial Networks
12. Ανάπτυξη αλγορίθμων Μηχανικής Μάθησης με τη γλώσσα ADA (ή C): Autoencoders
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
1. Ανάλυση δεδομένων χρησιμοποιώντας τη γλώσσα προγραμματισμού Python.

2. Χρήση του πακέτου Shiny της γλώσσας προγραμματισμού R για την κατασκευή μιας διαδικτυακής εφαρμογής.

3. Στοχαστική προσομοίωση Monte Carlo χρησιμοποιώντας τη γλώσσα προγραμματισμού R
ΔΟΣΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

Σημείωση: Για την ανάληψη και εκπόνηση των παρακάτω πτυχιακών εργασιών, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι η ικανοποιητική βαθμολογία σε σχετικά μαθήματα και η συνεχή παρουσία των φοιτητών στο χώρο του Πανεπιστημίου Δ.Μ. Καστοριάς για συνεχή παρακολούθηση/επίβλεψη από τον διδάσκοντα και εκτέλεση των σχετικών εργασιών ανάπτυξης λογισμικού και πειραμάτων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να αποστείλουν ηλεκτρονικά την αναλυτική τους βαθμολογία στον διδάσκοντα και στην συνέχεια θα οριστεί συνέντευξη.
1η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση βασικών μονάδων ελέγχου (control paths) από την περιοχή εφαρμογών στις τηλεπικοινωνίες και την επεξεργασία ήχου & εικόνας/video και άλλων επιλεγμένων μετροπρογραμμάτων (benchmarks), με χρήση Σύνθεσης Υψηλού Επιπέδου.

Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η σχεδίαση και υλοποίηση εφαρμογών ελέγχου για τηλεπικοινωνίες με την χρήση τεχνικών περιγραφής και σύνθεσης υψηλού επιπέδου. Ένα παράδειγμα τέτοιας μεθοδολογίας είναι η σχεδίαση του βασικού μέρους του control path ενός scheduler, ή και του convergence layer που χρησιμοποιούνται στο πρωτόκολο MAC ευρυζωνικών τηλεπικοινωνιακών προτύπων, όπως για παράδειγμα του IEEE 802.16d, με την χρήση εργαλείων σύνθεσης υψηλού επιπέδου. Ένα άλλο παράδειγμα, το οποίο αποτελεί και γενικά αποδεκτό μετροπρόγραμμα (benchmark) για εργαλεία και τεχνικές σύνθεσης υψηλού επιπέδου, είναι κώδικας προγράμματος που να περιλαμβάνει έναν αριθμό από φωλιασμένους βρόγχους (2-5) και με 100 επαναλήψεις στον κάθε βρόγχο. Ένα τρίτο παράδειγμα είναι ο βασικός πυρήνας των αλγορίθμων MPEG, MP3, MP4 και H264. Στόχος είναι η αξιολόγηση αυτής της μεθολογίας και της καταλληλότητάς της για την κατηγορία αυτών των εφαρμογών (control paths). Η αξιολόγηση αυτή θα επιτευχθεί με σχεδίαση και υλοποίηση με τα εργαλεία Σύνθεσης Υψηλού Επιπέδου (π.χ. CCC, Impulse C, CatapultC, SystemC, Xilinx Vivado HLS), και με σύγκριση αυτών των υλοποιήσεων με υλοποιήσεις κωδικοποιημένες κατευθείαν σε VHDL ή Verilog. Η σύγκριση αυτή θα γίνει μέσω ανάλυσης του παραγόμενου κώδικα και εξομοιώσεων των μοντέλων VHDL, καθώς και από τα αποτελέσματα των δύο παραπάνω μεθόδων από υλοποιήσεις σε κατάλληλα Xilinx FPGAs.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
2η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση και ανάπτυξη μεταφραστών και μεταγλωτιστών για υποσύνολα δημοφιλών γλωσσών όπως C, C++, SystemC, Java, ADA, Basic, ή Prolog, τα οποία χρησιμοποιούνται σε σύγχρονα εργαλεία σχεδίασης.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν τεχνικές μεταγλωτιστών, σύνθεσης υψηλού επιπέδου, διαγραμματικού προγραμματισμού και περιγραφής και σύνθεσης σε επίπεδο συστήματος (system-level design techniques). Στόχος αυτής της ομάδας εργασιών είναι να παραχθούν μεταφραστές από μία γλώσσα προγραμματισμού σε μία άλλη, έτσι ώστε να μεγιστοποιηθεί και να βελτιστοποιηθεί ή χρήση των εργαλείων σχεδίασης στην ανάπτυξη υπολογιστικών συστημάτων. Ένα παράδειγμα θα μπορούσε να αποτελέσει μεταφραστής προγράμματος C ή Java σε ισοδύναμο πρόγραμμα ADA, για το υποσύνολο των γλωσσών αυτών που είναι αποδεκτό για πηγαίο κώδικα εργαλείου σύνθεσης υψηλού επιπέδου. Δεν απαιτείται μεταγλωτιστής για το πλήρες σύνολο δομών αυτών των γλωσσών, αλλά μόνον για πρακτικά υποσύνολα αυτών. Γνώσεις προγραμματισμού σε αυτές τις γλώσσες, γενικές δεξιότητες ανάπτυξης λογισμικού με αυτοματοποιημένες μεθόδους γενήτριας μεταφραστών, καθώς και εξοικείωση με τεχνολογία μεταγλωτιστών θα αποκτηθούν κατά την διάρκεια εργασίας αυτής της ομάδας.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
3η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Επαλήθευση (verification), προσομοίωση (simulation) και σύνθεση υλικού που παράγεται αυτόματα από προηγμένα εργαλεία σχεδίασης ESL
Τις τελευταίες δεκαετίες παρατηρήθηκε μια “έκρηξη” σε μεθόδους και αυτοματοποιημένα εργαλεία σχεδίασης υπολογιστικών συστημάτων. Πολλά από αυτά τα εργαλεία κάνουν χρήση διαφορετικών γλωσσών προγραμματισμού και περιγραφής συστημάτων όπως C, ParallelC, SystemC, VHDL, Verilog, Ada, και άλλες, καθώς και ειδικές προσαρμοσμένες εκδόσεις αυτών. Στόχος των εργασιών της ομάδας αυτής είναι να επαληθευτεί σε επίπεδο προσομοίωσης καθως και σε επίπεδο υλοποίησης σε FPGA, διάφορων μοντέλων υλικού που παράγονται αυτόματα από προηγμένα εργαλεία σύνθεσης. Ένα τέτοιο θα μπορούσε π.χ. να είναι αλγόριθμος σε υλικό συμπίεσης εικόνας MPEG, ή συμπίεση ήχου, μία υλοποίηση του H264, ή άλλες εφαρμογές από τηλεπικοινωνίες και επιστημονικές εφαρμογές. Κατά αυτόν τον τρόπο, θα αναπτυχθούν από τους φοιτητές που θα ασχοληθούν με την ομάδα αυτή Πτυχιακών Εργασιών, προγραμματιστικές ικανότητες, γνώση, εμπειρία ανάπτυξης και εξοικίωση με έναν ικανό αριθμό από δημοφιλείς γλώσσες περιγραφής υλικού, καθώς και εξοικείωση με σύγχρονα εργαλεία σχεδίασης, σύνθεσης σε FPGAs και προσομοίωσης ψηφιακού υλικού.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
4η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Ανάπτυξη γραφικού περιβάλλοντος για απεικόνιση και μέτρηση χαρακτηριστικών διαφόρων ενδιάμεσων τύπων οι οποίοι χρησιμοποιούνται σε μεταφραστές, μεταγλωτιστές και σε εργαλεία σχεδίασης, με χρήση σύγχρονων εργαλείων και αντικειμενοστραφούς προγραμματισμού.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν τεχνικές μεταγλωτιστών, σύνθεσης υψηλού επιπέδου, διαγραμματικού προγραμματισμού καθώς και κατάλληλες ενδιάμεσες και καλά προσδιοριζόμενες μορφές πληροφορίας. Ο απώτερος στόχος είναι να αναπτυχθούν εργαλεία τα οποία θα απεικονίζουν με γραφικό τρόπο τέτοιες ενδιάμεσες μορφές και θα επιτελούν στατιστικές μετρήσεις πάνω στα ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά τους. Επίσης επιθυμητό είναι να παραχθούν πρωτότυπα εργαλεία, ή να χρησιμοποιηθούν ήδη υπάρχοντα, τα οποία να συνεργάζονται και να ανταλλάσουν σχεδιαστικές πληροφορίες με τους ενδιάμεσους τύπους, σε τέτοιο βαθμό ώστε να αποδεικνύεται στην πράξη η χρησιμότητα και αποδοτικότητα της ενδιάμεσης μορφής.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
5η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Διερεύνηση, επεξήγηση ροής σχεδίασης και ανάπτυξης εφαρμογών σε ενσωματωμένα συστήματα χρησιμοποιώντας απλά λειτουργικά συστήματα και διαθέσιμα συστήματα με μικρο-ελεγκτές
Ένας αριθμός από συστήματα ανάπτυξης ενσωματωμένων εφαρμογών σε ενσωματωμένους επεξεργαστές και μικρο-ελεγκτές όπως ARM, MicroBlaze και PowerPC, είναι διαθέσιμος στο συγκεκριμένο εργαστήριο του τμήματος Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών. Στόχος της εργασίας αυτής είναι η καταρχήν εξοικείωση, διερεύνηση και τεκμηρίωση με οδηγίες χρήσης κάποιων από τα συστήματα αυτά, καθώς και πειραματισμός και ανάπτυξη εφαρμογών, ώστε να υπάρξει πρόοδος για χρήση αυτών των συστημάτων για ερευνητικούς και διδακτικούς σκοπούς. Επίσης, αν είναι εφικτό μέσα στο χρόνο εκτέλεσης αυτής της εργασίας θα μπορούν να επιλεγούν κατάλληλες εφαρμογές από την βιομηχανία για την χρήση τέτοιων συστημάτων, ώστε αυτές στην συνέχεια να αναπτυχθούν και να αξιολογηθούν αφού μετρηθούν τα ποσοτικά χαρακτηριστικά τους (π.χ. ταχύτητα, κατανάλωση, μέγεθος, χρήση μνήμης, κλπ.).
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
6η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση και ανάπτυξη διεπαφών υλικού-υλικού και υλικού-λογισμικού, τα οποία να μπορούν να χρησιμοποιούνται σε σύγχρονα εργαλεία σχεδίασης.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν τεχνικές σύνθεσης υψηλού επιπέδου, και μεταγλώτισης για παράλληλη ανάπτυξη μικτών υπολογιστικών συστημάτων με μέρη υλικού συνδυαζόμενα με μέρη λογισμικού. Στόχος των εργασιών της ομάδας αυτής είναι να αναπτυχθεί μία βιβλιοθήκη με εκτελέσιμα μοντέλα διεπαφών υλικού-υλικού (π.χ. σε VHDL, Verilog, ή SystemC) και υλικού-λογισμικού (π.χ. συνδυασμός VHDL σε συνδυασμό με στοιχειώδεις ρουτίνες επικοινωνίας για τον συνεργαζόμενο επεξεργαστή). Τα μοντέλα αυτά θα επαληθευτούν με προσομοίωση.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
7η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση παραμετροποιημένων αριθμητικών μονάδων για εκτέλεση πράξεων αριθμητικής σταθερής και κινητής υποδιαστολής, κατάλληλων για εργαλεία σχεδίασης.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν μεταξύ άλλων προκατασκευασμένες βιβλιοθήκες από προκατασκευασμένες μονάδες επεξεργασίες, όπως πολλαπλασιαστές, αθροιστές-αφαιρέτες, τριγωνομετρικές συναρτήσεις, μονάδες κινητής υποδιαστολής και άλλες Αριθμητικές-Λογικές Μονάδες (ALUs). Ο στόχος είναι να σχεδιαστούν σε κάποια από τις σύγχρονες γλώσσες περιγραφής υλικού (π.χ. VHDL) παραμετρικές, αριθμητικές, και άλλες μονάδες επεξεργασίας για εκτέλεση πράξεων αριθμητικής σταθερής και κινητής υποδιαστολής. Η εργασία θα περιλαμβάνει και προσομοίωση και επαλήθευση σωστής λειτουργίας των παραγόμενων μονάδων υλικού σε VHDL ή Verilog HDL.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
8η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Ανάπτυξη σε OpenCL/Cuda ή OpenGL εφαρμογών (προγράμματα) για χρήση σε συστήματα με υψηλές απαιτήσεις υπολογιστικότητας.
Τελευταία παρατηρείται μία αύξηση των εφαρμογών που εκτελούνται σε GPUs γενικού σκοπού ή GP-GPUs. Η πτυχιακή θα αποδώσει στους φοιτητές, αυξημένα προσόντα προγραμματισμού τελευταίας γενιάς, με ανάπτυξη παράλληλων εφαρμογών σε μία από τις συμβατές γλώσσες, όπως για παράδειγμα η OpenCL. Τα προγράμματα που θα αναπτυχθούν θα πρέπει να ελεγχθούν ως προς την λειτουργικότητά τους και να υλοποιηθούν πάνω σε μία πραγματική GPU.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
9η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Ανάπτυξη εφαρμογών Ψηφιακής Επεξεργασίας Σήματος με εργαλεία υψηλού επιπέδου όπως το MatLab και το Modelsim.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν μεταξύ άλλων προκατασκευασμένες βιβλιοθήκες από προκατασκευασμένες μονάδες επεξεργασίας και μονάδες DSP, όπως πολλαπλασιαστές, αθροιστές-αφαιρέτες, Αριθμητικές-Λογικές Μονάδες (ALUs), DSP filters, κλπ. Ο στόχος είναι να σχεδιαστούν σε κάποια από τις σύγχρονες γλώσσες περιγραφής υλικού (π.χ. VHDL) παραμετρικές, αριθμητικές, και μονάδες επεξεργασίας DSP, όπως Digital Down Converters, FIR filters, κλπ, αρχίζοντας από μοντέλα υψηλού επιπέδου, όπως στο MatLab.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
10η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σύγκριση υλοποιήσεων OpenCL/Cuda ή OpenGL εφαρμογών (προγράμματα) για χρήση σε συστήματα με υψηλές απαιτήσεις υπολογιστικότητας, με αντίστοιχες υλοποιήσεις κατευθείαν σε υλικό (π.χ. FPGAs)

Τελευταία παρατηρείται μία αύξηση των εφαρμογών που εκτελούνται σε GPUs γενικού σκοπού ή GP-GPUs. Η πτυχιακή θα αποδώσει στους φοιτητές, αυξημένα προσόντα προγραμματισμού τελευταίας γενιάς, με ανάπτυξη παράλληλων εφαρμογών σε μία από τις συμβατές γλώσσες, όπως για παράδειγμα η OpenCL. Τα προγράμματα που θα αναπτυχθούν θα πρέπει να ελεγχθούν ως προς την λειτουργικότητά τους και να υλοποιηθούν πάνω σε μία πραγματική GPU. Επίσης, αν ο κώδικας είναι ήδη κατασκευασμένος τότε θα πρέπει να υλοποιηθεί σε FPGA hardware είτε με εργαλεία HLS είτε απευθείας σε VHDL και να συγκριθούν οι υλοποιήσεις σε GPU με τις υλοποιήσεις σε υλικό, όσον αφορά το μέγεθος, κόστος, απόδοση και κατανάλωση ισχύος.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
11η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση παραμετροποιημένων αριθμητικών μονάδων για εκτέλεση πράξεων αριθμητικής σταθερής και κινητής υποδιαστολής, σε γλώσσα υψηλού επιπέδου και σε εργαλείο σύνθεσης υψηλού επιπέδου όπως το CubedC.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Τέτοια εργαλεία χρησιμοποιούν μεταξύ άλλων προκατασκευασμένες βιβλιοθήκες από προκατασκευασμένες μονάδες επεξεργασίες, όπως πολλαπλασιαστές, αθροιστές-αφαιρέτες και άλλες Αριθμητικές-Λογικές Μονάδες (ALUs). Για παράδειγμα στο μάθημα Ενσωματωμένα Συστήματα VLSI διδάσκονται αρκετές δομές βελτιστοποιημένου αθροιστή κάποιες εκ των οποίων θα μπορούσαν να υλοποιηθούν στα πλαίσια αυτής της πτυχιακής εργασίας. Οι δομές της αριθμητικής υλικού (hardware arithmetic) θα πρέπει να διατηρούνται σταθερές κατά την σύνθεση. Ο στόχος είναι να σχεδιαστούν σε κάποια από τις σύγχρονες γλώσσες προγραμματισμού (π.χ. ADA) παραμετρικές, αριθμητικές, και άλλες μονάδες επεξεργασίας για εκτέλεση πράξεων αριθμητικής σταθερής και κινητής υποδιαστολής, και να επαληθευτούν στην γλώσσα υψηλού επιπέδου. Η εργασία θα περιλαμβάνει και προσομοίωση και επαλήθευση σωστής λειτουργίας των παραγόμενων μονάδων υλικού στην παραγόμενη VHDL ή Verilog HDL.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
12η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση στο εργαλείο σύνθεσης υλικού υψηλού επιπέδου CubedC, αλγορίθμων που ήδη υπάρχουν υλοποιημένοι σε χαμηλότερο επίπεδο (π.χ. VHDL ή Verilog RTL), και σύγκριση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών των 2 υλοποιήσεων.
Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Αρκετές ειδικού σκοπού μονάδες έχουν ήδη υλοποιηθεί και επαληθευτεί κατευθείαν σε γλώσσες σχεδίασης υλικού όπως η VHDL και η Verilog. Στόχος της εργασίας είναι η ταχύτατη υλοποίηση κατευθείαν σε γλώσσα υψηλού επιπέδου όπως η C και η ADA και κατόπιν ταχείας σύνθεσης σε υλικό χρησιμοποιώντας synthesizers όπως το CubedC, το Catapult-C, ImpulseC, Vivado HLS, και ποσοτικής και ποιοτικής σύγκρισης των 2 υλοποιήσεων. Η εργασία θα περιλαμβάνει και προσομοίωση και επαλήθευση σωστής λειτουργίας των παραγόμενων μονάδων υλικού στην παραγόμενη VHDL ή Verilog HDL.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
13η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση με εργαλεία σύνθεσης, προσομοιωτές και αναπτυξιακή πλακέτα εφαρμογών όπως συμπίεση video.

Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Αρκετές ειδικού σκοπού μονάδες έχουν ήδη υλοποιηθεί και επαληθευτεί κατευθείαν σε γλώσσες σχεδίασης υλικού όπως η VHDL και η Verilog. Στόχος της εργασίας είναι η ταχύτατη υλοποίηση κατευθείαν σε γλώσσα υψηλού επιπέδου όπως η C και η ADA και κατόπιν ταχείας σύνθεσης σε υλικό χρησιμοποιώντας synthesizers όπως το CubedC, το Catapult-C, ImpulseC, Vivado HLS, επαλήθευσης των τελικών υλοποιήσεων σε αναπτυξιακή πλακέτα με FPGAs και microprocessor/microcontroller. Η εργασία θα περιλαμβάνει και επίδειξη σωστής λειτουργίας των παραγόμενων μονάδων υλικού στην χρησιμοποιούμενη αναπτυξιακή πλακέτα.

Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
14η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση με εργαλεία σύνθεσης, προσομοιωτές και αναπτυξιακή πλακέτα αλγορίθμων για συμπίεση του header και του payload σε πρωτόκολα τηλεπικοινωνιών και δικτύων υπογιστικών συστημάτων.

Λόγω της συνεχώς αυξανόμενης πολυπλοκότητας των σχεδίων σε προϊόντα με ψηφίδες VLSI (Very Large Scale of Integration), γίνεται όλο και πιο ελκυστική και ζητούμενη στην βιομηχανία ηλεκτρονικών η χρήση σύγχρονων και αυτοματοποιημένων τεχνικών και εργαλείων σχεδίασης συστημάτων με την βοήθεια υπολογιστή (Electronic-CAD, και ESL). Αρκετές ειδικού σκοπού μονάδες έχουν ήδη υλοποιηθεί και επαληθευτεί κατευθείαν σε γλώσσες σχεδίασης υλικού όπως η VHDL και η Verilog. Στόχος της εργασίας είναι η ταχύτατη υλοποίηση κατευθείαν σε γλώσσα υψηλού επιπέδου όπως η C και η ADA και κατόπιν ταχείας σύνθεσης σε υλικό χρησιμοποιώντας synthesizers όπως το CubedC, το Catapult-C, ImpulseC, Vivado HLS, επαλήθευσης των τελικών υλοποιήσεων σε αναπτυξιακή πλακέτα με FPGAs και microprocessor/microcontroller. Οι εφαρμογές θα εστιάζουν κυρίως σε payload/header compression πρωτοκόλων δικτύων. Χρήσιμα συμπεράσματα θα εξαχθούν όσον αφορά την αποδοτικότητα της εφαρμογής αλλά και της μεθόδου σχεδίασης. Έτσι οι φοιτητές θα αποκωμίσουν εκτός από hardware design και δεξιότητες και γνώσεις δικτύων και τηλεπικοινωνιών. 
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
15η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Σχεδίαση, ανάπτυξη και επαλήθευση εφαρμογών για γραφικά υπολογιστών και αλγορίθμων όπως ray tracing σε συστήματα με FPGAs.

Η εργασία θα αναπτύξει αλγορίθμους σε υλικό FPGA για διάφορες εφαρμογές γραφικών με υπολογιστές.

Την εργασία θα επιβλέπει από κοινού ο διδάσκων με τον κο Σίσια.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
Επιβλέπων : Δόσης Μιχαήλ (Καθηγητής)
16η Ομάδα Πτυχιακών Εργασιών
Υποστήριξη και καταγραφή/εξήγηση λειτουργίας ερευνητικής ιστοσελίδας.

Η εργασία θα συμπεριλάβει την υποστήριξη, απαραίτητες ενημερώσεις και καταγραφή/εξήγηση υπάρχουσας ερευνητικής ιστοσελίδας του τμήματος.
Δυνατότητα για περισσότερους από έναν φοιτητές
	ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΑΚΩΒΟΣ



	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

	ΘΕΜΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

	1) Σύστημα απομακρυσμένης παρακολούθησης συνθηκών την εσωτερικών χώρων.
	Η Διπλωματική αυτή εργασία πραγματεύεται την κατασκευή και την παρακολούθηση σε πραγματικό χρόνο των συνθηκών  (υγρασία, θερμοκρασία κ.α) εσωτερικών χώρων. Η εφαρμογή που θα στηθεί θα μπορεί να παρακολουθείται είτε από Η/Υ είτε από κινητό τηλέφωνο. 

	Προαπαιτούμενα:
	· Άριστη γνώση Μικροεπεξεργαστών - Μικροελεγκτών
· Άριστη γνώση Γλωσσών Προγραμματισμού (Assembly, C++)

· Καλή γνώση Ασύρματων Τεχνολογιών
· Καλή γνώση Ηλεκτρονικής Φυσικής

	ΘΕΜΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

	2) Μελέτη, σχεδιασμός και κατασκευή ψηφιακού αποστασιόμετρου με την χ και την ﷽σμα πραγματεύεται την  






























































































ρήση laser
	Η Διπλωματική αυτή εργασία πραγματεύεται την μελέτη, σχεδιασμό και την κατασκευή συσκευας.﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽σμευ

















 






























































































ής μέτρησης απόστασης με τη χρήσ laser. Θα απαιτηθεί να κατασκευαστεί μινιατούρα συσκευής επίδειξης.

	Προαπαιτούμενα:
	· Άριστη γνώση Μικροεπεξεργαστών - Μικροελεγκτών
· Άριστη γνώση Γλωσσών Προγραμματισμού (Assembly, C++)

· Καλή γνώση Ηλεκτρονικής Φυσικής

	ΘΕΜΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

	3) Μέτρηση ταχύτητας κινούμενου οχήματος και αυτόματη καταγραφή των υπερβάσεων του ορίου ταχύτητας
	Η Διπλωματική αυτή εργασία πραγματεύεται την κατασκευή μιας μικρής διάταξης radar η οποία θα μετράει την ταχύτητα των κινούμενων οχημάτων με δυνατότητα άμεσης καταγραφής και ενημέρωσης των υπερβάσεων του προκαθορισμένου ορίου ταχύτητας. 

	Προαπαιτούμενα:
	· Άριστη γνώση Μικροεπεξεργαστών - Μικροελεγκτών
· Άριστη γνώση Γλωσσών Προγραμματισμού (Assembly, C++)

· Καλή γνώση Ασύρματων Τεχνολογιών
· Καλή γνώση Ηλεκτρονικής Φυσικής

	Δυνατότητα ανάληψης της παραπάνω πτυχιακής από δύο (2) άτομα

	ΘΕΜΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

	4) Έλεγχος & διαχείριση συστήματος φωτεινών σηματοδοτών
	Η Διπλωματική αυτή εργασία πραγματεύεται την κατασκευή και τον έλεγχο μιας μινιατούρας ενός συστήματος φωτεινών σηματοδοτών. Το σύστημα θα έχει την δυνατότητα να προσομοιώνει εναλλακτικά κυκλοφοριακά σενάρια αυτόματης εναλλαγής/διευκόλυνσης της κυκλοφορίας ανάλογα με το κυκλοφοριακό φόρτο του δρόμου. 

	Προαπαιτούμενα:
	· Άριστη γνώση Μικροεπεξεργαστών - Μικροελεγκτών
· Άριστη γνώση Γλωσσών Προγραμματισμού (Assembly, C++)

· Καλή γνώση Ασύρματων Τεχνολογιών
· Καλή γνώση Ηλεκτρονικής Φυσικής

	Δυνατότητα ανάληψης της παραπάνω πτυχιακής από δύο (2) άτομα


ΜΙΧΑΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
1. Διεξαγωγή πειραμάτων στις Τηλεπικοινωνίες  ή στα Δίκτυα Η/Υ.

· Προσομοίωση συστημάτων Αναλογικής Διαμόρφωσης μέσω των πειραματικών εργαλείων της King Instruments Company.

Πηγή: http://www.kandh.com.tw/kh/e_about/index.htm
· Μελέτη μετάδοσης πληροφοριών μέσω οπτικών ινών κάνοντας χρήση εργαλείων της King Instruments Company.

Πηγή: http://www.kandh.com.tw/kh/e_about/index.htm
· Ανάλυση επίδοσης  δικτύων ευρείας ζώνης μέσω του ns3. 
Πηγή: http://www.nsnam.org/

· Μελέτη διαμόρφωση και ανάλυση δικτύων μέσω του Packet Tracer περιβάλλοντος.
Πηγή: http://www.cisco.com/web/learning/netacad/course_catalog/PacketTracer.html

2. Ποιότητα Υπηρεσίας  (Quality of Service-QOS) σε δίκτυα

Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9

β) William Stallings, «Επικοινωνίες Υπολογιστών και Δεδομένων», 7η Έκδοση

Διπλωματική Εργασία:
Προσομοίωση τεχνικών εφαρμογής ποιότητας υπηρεσίας (Quality of Service) σε Differentiated Services δίκτυα με τον Network Simulator 2 (ns-2) ή Network Simulator 3 (NS-3). Σκοπός της εργασίας αυτής είναι η δυναμική μεταβολή των παραμέτρων ενός CBQ σχήματος αναμονής (scheduler) ώστε να παρέχει ποιοτική και ποσοτική ποιότητα υπηρεσίας σε IP  δίκτυα. 
3. Σχεδίαση Ασυρμάτων Δικτύων 802.11, 802.16, LTE 
Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9
β)Ad Hoc Wireless Networks: Architectures and Protocols - C. Siva Ram Murthy, B.S. Manoj, Published May 24, 2004 by Prentice Hall, ISBN-13: 9780131470231
γ) http://www.nsnam.org/
δ) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

ε) 4G LTE/LTE-Advanced for Mobile Broadban, Erik Dahlman, Stefan Parkvall, and

Johan Sköld

στ) Fundamentals of WiMAX - Understanding Broadband Wireless Networking, Jeffrey G. Andrews

Διπλωματική Εργασία:

Θα μελετηθούν, σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν μηχανισμοί: α) παροχής ποιότητας υπηρεσίας (π.χ. ικανοποίηση απόλυτων ή σχετικών περιορισμών διαφόρων παραμέτρων, όπως εύρος ζώνης, καθυστέρηση, μεταβλητότητα καθυστέρησης), β) παροχής δυνατοτήτων αυτό-οργάνωσης/αυτο-διαχείρισης των κόμβων – αισθητήρων, γ) αποδοτικής διαχείρισης αποθεμάτων ενέργειας των κόμβων - αισθητήρων (π.χ. λειτουργίες υπο-επιπέδου MAC, δρομολόγησης). Η υλοποίηση των μηχανισμών θα γίνουν σε περιβάλλοντα προσομοίωσης (π.χ. Network Simulator 2 (NS-2), Network Simulator 3 (NS-3), Omnet++, J-SIM, OVERSIM, NCTUns).
4. Ανάπτυξη εφαρμογής τηλεφωνίας μέσω διαδικτύου (Voice Over IP)

Πηγές

1) http://el.wikipedia.org/wiki/VoIP
2) http://www.asterisk.org/
Διπλωματική Εργασία:

Σχεδίαση υλοποίησης συστήματος τηλεφωνίας μέσω διαδικτύου (VoIP).
5. Αλγόριθμοι κατανομής εργασιών σε περιβάλλοντα υπολογιστικών νεφών – Cloud Computing
Πηγές: 

α) https://okeanos.grnet.gr/home/, Okeanos
β) http://aws.amazon.com/ec2/, AWS & Cloud Computing

γ)http://wiki.nginx.org/Main, engine-X

δ) http://www.j-sim.org/whitepapers /aca.html, “The Autonomous Component

Architecture”.

ε) http://www.j-sim.org/guide/cwg.html, “Component Writer’s Guide”.

στ) http://www.j-sim.org/, “J-Sim Home page”.

ζ) http://www.j-sim.org/whitepapers/tyan_thesis.pdf, Hung-ying Tyan, “Design,

Realization and Evaluation of a Component-Based Compositional Software Architecture for Network Simulation”, Dissertation, Ohio State University, 2002.

η) http://www.j-sim.org/tutorial/jsim_tutorial.html, “Tutorial: Working With J-Sim”.

Διπλωματική Εργασία:
Mελέτη αλγόριθμων εξισορρόπησης φορτίου είτε σε πραγματικό περιβάλλον υπολογιστικού νέφους (Cloud) είτε μέσω υλοποίησης κατάλληλου πειραματικού περιβάλλοντος προσομοίωσης (experimental simulation framework). 
Το πειραματικό περιβάλλον αυτό θα είναι υλοποιημένο σε γλώσσα προγραμματισμού Java, και μπορεί να στηρίζεται στον πυρήνα της πλατφόρμας J-Sim (o οποίος ουσιαστικά αποτελεί ένα σύστημα προσομοίωσης διακριτών γεγονότων-Discrete Event Simulation System) και επιτρέπει την προσομοίωση απλών αλγόριθμων εξισορρόπησης φορτίου.

6. Θέμα: Διαχείριση κινητικότητας σε ετερογενές δικτυακό περιβάλλον αποτελούμενο από δίκτυα 5ης γενιάς

Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9

β) http://www.nsnam.org/
γ) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

δ) 4G LTE/LTE-Advanced for Mobile Broadban, Erik Dahlman, Stefan Parkvall, and

Johan Sköld

ε) Fundamentals of WiMAX - Understanding Broadband Wireless Networking, Jeffrey G. Andrews

Περιγραφή: Η ανάγκη κινητικότητας σε ετερογενή δικτυακά περιβάλλοντα όπως LTE, WiMAX και WIFi, καταδεικνύει την ανάγκη να αξιολογηθούν διαθέσιμοι μηχανισμοί, καθώς επίσης να προταθούν βελτιωμένες λύσεις διαχείρισης κινητικότητας που θα διασφαλίζουν την παρεχόμενη ποιότητα υπηρεσίας (Quality of Service –QoS). Τα απαραίτητα πειράματα θα γίνουν σε περιβάλλον προσομοίωσης NS3.

7. Θέμα: Ποιότητα εμπειρίας σε κυψελωτά δίκτυα LTE
Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9

β) http://www.nsnam.org/
γ) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

δ) 4G LTE/LTE-Advanced for Mobile Broadban, Erik Dahlman, Stefan Parkvall, and

Johan Sköld
Περιγραφή: Στόχος της εργασίας είναι η μελέτη μηχανισμών αξιολόγησης ποιότητας εμπειρίας που έχουν προταθεί από την ερευνητική κοινότητα και η ανάπτυξη ενός μηχανισμού για διασφάλιση της ποιότητας εμπειρίας σε δίκτυα LTE. Τα απαραίτητα πειράματα θα γίνουν σε περιβάλλον προσομοίωσης NS3.

8. Θέμα: Τεχνικές επιλογής δικτύου πρόσβασης με την χρήση ασαφούς λογικής
Πηγές: 

Α) http://www.seattlerobotics.org/encoder/mar98/fuz/flindex.html
Β) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

Περιγραφή: Το ζήτημα της επιλογής δικτύου πρόσβασης αποτελεί ένα δυσεπίλυτο πρόβλημα σε περιβάλλοντα όπου συνυπάρχουν ποικίλα ασύρματα δίκτυα, ενώ ταυτόχρονα λαμβάνονται υπόψη αντικρουόμενα κριτήρια όπως το διαθέσιμο εύρος ζώνης και το κόστος του δικτύου. Στην προτεινόμενη εργασία θα πραγματοποιηθεί μελέτη κι αξιολόγηση των διαθέσιμων μεθόδων επιλογής δικτύου με στόχο την ανάπτυξη και βελτιστοποίηση μίας νέας μεθόδου βασισμένης στην ασαφή λογική. Η ασαφής λογική (fuzzy logic) παρέχει τη δυνατότητα εξαγωγής συμπερασμάτων από ασαφής πληροφορίες. Τα απαραίτητα πειράματα θα γίνουν σε περιβάλλον προσομοίωσης NS3 ή Matlab.

9. Θέμα: Παροχή ποιότητας υπηρεσίας σε LTE δίκτυα με κόμβους επανεκπομπής

Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9

β) http://www.nsnam.org/
γ) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

δ) 4G LTE/LTE-Advanced for Mobile Broadban, Erik Dahlman, Stefan Parkvall, and

Johan Sköld

Περιγραφή: Η ποιότητα υπηρεσίας - QoS στα κυψελωτά δίκτυα βελτιώνεται με την χρήση κόμβων επανεκπομπής (relay nodes) που επιτρέπουν την καλύτερη κάλυψη και τη βελτίωση της επίδοσης του δικτύου, μέσω της ασύρματης αναμετάδοσης των δεδομένων προς τον σταθμό βάσης. Στόχος της εργασίας είναι η μελέτη μοντέλων παροχής QoS σε εφαρμογές κινητών τερματικών μέσω κόμβων επανεκπομπής στα κυψελωτά LTE δίκτυα. Στην εργασία θα γίνει μια αναλυτική επισκόπηση σχημάτων που αφορούν την παροχή QoS σε LTE δίκτυα με κόμβους επανεκπομπής και θα προταθούν συγκεκριμένες επεκτάσεις/βελτιώσεις των σχημάτων αυτών. Η αξιολόγηση επίδοσης θα γίνει μέσω προσομοίωσης  με τη χρήση του εργαλείου Network Simulator 3 (NS-3).

10. Θέμα: Αρχιτεκτονικές διασύνδεσης ασύρματων δικτύων πρόσβασης.

Πηγές: 

α) Andrew Tanenbaum, «Δίκτυα Υπολογιστών», 5η Έκδοση, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, ISBN  978-960-461-447-9

β) http://www.nsnam.org/
γ) Understanding LTE and its Performance, Tara Ali-Yahiya

δ) 4G LTE/LTE-Advanced for Mobile Broadban, Erik Dahlman, Stefan Parkvall, and

Johan Sköld
Περιγραφή: Τα ετερογενή δίκτυα 4ης γενιάς θα προσφέρουν στους χρήστες την δυνατότητα σύνδεσης σε διαφορετικά δίκτυα πρόσβασης κάθε χρονική στιγμή ανάλογα με τις ανάγκες τους. Οι αρχιτεκτονικές διασύνδεσης υποστηρίζουν της κινητικότητα μιας συσκευής μεταξύ των διαφορετικών δικτύων πρόσβασης. Η LTE αρχιτεκτονική δίνει την δυνατότητα διαπομπής σε μη 3GPP τεχνολογίες πρόσβασης, όπως WLAN και WiMAX. Αντίστοιχα το πρότυπο της ΙΕΕΕ 802.21 υποστηρίζει διαπομπές μεταξύ ετερογενών δικτύων. Στην εργασία θα γίνει μια αναλυτική επισκόπηση σχημάτων διασύνδεσης ετερογενών δικτύων και στη συνέχεια θα προταθούν μοντέλα διαπομπής που θα αντιμετωπίζουν την διαφορετικότητα των τεχνολογιών πρόσβασης σε θέματα όπως η αυθεντικοποίηση των χρηστών, η χρέωση, η δρομολόγηση καθώς και η συσχέτιση των κλάσεων που ορίζει η κάθε τεχνολογία. Η αξιολόγηση επίδοσης των μοντέλων θα γίνει μέσω προσομοίωσης  με τη χρήση NS3 ή Matlab.

11. Ανάπτυξη διαδικτυακής εφαρμογής στην πλατφόρμα Android ή εφαρμογή Εικονικής Περιήγησης/Επαυξημένης Πραγματικότητας σε Unity.

Πηγές: 

α) Android in Action, W. FRANK ABLESON, ROBI SEN, CHRIS KING, C. ENRIQUE ORTIZ, Manning Publications Co.

β) https://unity3d.com/learn/tutorials

γ) https://unity3d.com/learning-c-sharp-in-unity-for-beginners?gclid=EAIaIQobChMI45fD2dbM4AIV2JTVCh1eDg_nEAAYASAAEgI_0fD_BwE
Διπλωματική Εργασία:

Στόχος της πτυχιακής εργασίας είναι η ανάπτυξη μίας ολοκληρωμένης εφαρμογής στην πλατφόρμα Android ή στην πλατφόρμα Unity. Τα εργαλεία Eclipse, Android SDK, Unity, Vuforia θα χρησιμοποιηθούν ως περιβάλλοντα ανάπτυξης.
12. Εφαρμογή της αρχιτεκτονικής Software Defined Networking (SDN) σε ασύρματα δίκτυα 5ης γενιάς

Πηγές: 

α) OpenFlow - https://www.opennetworking.org/sdn-resources/openflow

β) A Survey of Software-Defined Networking: Past, Present, and Future of Programmable Networks - https://hal.inria.fr/hal-00825087/document

Περιγραφή: Η εισαγωγή της αρχιτεκτονικής SDN στα ασύρματα δίκτυα 5ης γενιάς στοχεύει στην δημιουργία έξυπνων προγραμματιζόμενων δικτύων, επιτρέποντας το επίπεδο ελέγχου (control plane) και η διαχείριση να πραγματοποιούνται από εφαρμογές που ονομάζονται ελεγκτές και λειτουργούν σε υποδομές Cloud. Οι ελεγκτές, έχοντας τον πλήρη έλεγχο του δικτύου, μπορούν να προλαμβάνουν καταστάσεις συμφόρησης και να διαχειρίζονται αποδοτικά τους διαθέσιμους πόρους. Στα πλαίσια εκπόνησης της πτυχιακής  θα γίνει μια αναλυτική επισκόπηση ενός μοντέλου εφαρμογής της SDN τεχνολογίας σε δίκτυα 5ης γενιάς. Πιθανά μοντέλα εφαρμογής της SDN τεχνολογίας που μπορούν να εξεταστούν είναι: α) η ενσωμάτωση της αρχιτεκτονικής LTE στο SDN β)η διαχείριση ραδιοπόρων σε cognitive radio 5G δίκτυα, γ) αρχιτεκτονικές Network Function Virtualization (NFV) σε 5G δίκτυα, δ) η διαχείριση φάσματος για την επίτευξη Ποιότητας Υπηρεσίας (Quality of Service - QoS)/Ποιότητας Εμπειρίας - (Quality of Experience - QoE) χρησιμοποιώντας την τεχνολογία Software Defined Radio (SDR), ε) η διαχείριση πόρων σε οχηματικά δίκτυα (Vehicular Ad-hoc NΕΤworks - VANETs). Η αξιολόγηση επίδοσης των μοντέλων θα γίνει μέσω προσομοίωσης με τη χρήση Omnet, NS3 ή Mininet.
13. Μελέτη της Vehicle to Everything (V2Χ) υπηρεσίας του LTE. 

Πηγές: α) Inter-Vehicle Communication – Quo Vadis - http://repository.cmu.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=1436&context=ece

Περιγραφή: Η υπηρεσία V2X του LTE καλύπτει την επικοινωνία μεταξύ οχημάτων (Vehicle το Vehicle - V2V), την επικοινωνία μεταξύ οχημάτων και υποδομής (Vehicle to Infrastructure - V2I) καθώς και την επικοινωνία μεταξύ οχημάτων και πεζών (Vehicle to Pedestrians - V2P). H υπηρεσία που παρέχεται από το LTE για την κάλυψη της V2X επικοινωνίας είναι η Device to Device Proximity Services (ProSe D2D). Στόχος της διπλωματικής είναι η αναλυτική επισκόπηση μοντέλων εφαρμογής της ProSe D2D υπηρεσίας για την επίτευξη V2X επικοινωνίας σε περιπτώσεις κάλυψης ή μη από το E-UTRAΝ δίκτυο. Η αξιολόγηση επίδοσης των μοντέλων θα γίνει μέσω προσομοίωσης με τη χρήση Omnet, NS3 ή Mininet.

ΜΠΑΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

1.       Σχεδιασμός, δημιουργία αυτοματοποιημένου λογισμικού διαχείρισης εξετάσεων με την γλώσσα java.

2.       Μελέτες περιπτώσεων λογισμικού στο περιβάλλον της visual prolog .

3.       Σχεδιασμός, δημιουργία λογισμικού e-food σε περιβάλλον android.

4.       Σχεδιασμός, δημιουργία λογισμικού διαχείρισης αρχείων με την γλώσσα python
5.       Σχεδιασμός, δημιουργία λογισμικού διαχείρισης ιατρείων με την γλώσσα php . 

ΜΠΙΜΠΙΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

1. Σχεδίαση σύνθετης τοπολογίας δικτύου με χρήση του λογισμικού Cisco Packet Tracer. 
Απαραίτητες γνώσεις:      
· Basic router configuration 
· VLSM ip address class A
· Routing Protocol rip version 2
· DNS, DHCP, Web Server, Ntp Server.

· Access Control List.
2. Routing and switching essentials to switched networks using  Cisco Packet Tracer.
Βασικές αρχές δρομολόγησης σε σύνθετα δίκτυα μεταγωγής και εφαρμογή αυτών κάνοντας χρήση του cisco packet tracer. 

·  Basic router configuration 
· VLSM ip address class A
· Routing Protocol rip version 2
· DNS, DHCP, Web Server, Ntp Server.

· Access Control List.
3. Σχεδιασμός ζωνοπερατών φίλτρων με συζευγμένες μικροταινιακές γραμμές σε σειρά και συζευγμένες μικροταινιακές γραμμές παράλληλα και  προσομοίωση αυτού σε περιβάλλον matlab .

Απαραίτητες γνώσεις:    
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Επεξεργασία σήματος 
· Σχεδίαση φίλτρων 

4. Μοντελοποίηση δορυφορικής ζεύξης σε συστήματα κινητών επικοινωνιών  και ανάλυση αυτών σε περιβάλλον matlab. 
Απαραίτητες γνώσεις:    
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Δορυφορικές επικοινωνίες 
· Διάδοση Η/Μ Κυμάτων

5. Μελέτη λόγου σήματος προς θόρυβο και BER (Bit Error Rate) BPSK σήματος  σε AWGN κανάλι και ανάλυση αυτού σε περιβάλλον matlab. 
Απαραίτητες γνώσεις:    
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα

6. Peak to Average Power Ratio (PAPR) ανάλυση σε OFDM σύστημα και προσομοίωση αυτού σε περιβάλλον matlab.   

Απαραίτητες γνώσεις:    
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα

· Τεχνικές Πολλαπλής Πρόσβασης

7. Προσομοίωση συστημάτων Αναλογικής FΜ Διαμόρφωσης μέσω των πειραματικών εργαλείων της King Instruments Company.   
Απαραίτητες γνώσεις:    
· Πολύ καλή Γνώση Αγγλικών για μετάφραση ξενόγλωσσων κειμένων

· Εκτέλεση πειραμάτων με τη βοήθεια των πειραματικών διατάξεων

8. Προσομοίωση συστημάτων Αναλογικής AΜ Διαμόρφωσης μέσω των πειραματικών εργαλείων της King Instruments Company.   

Απαραίτητες γνώσεις:    
· Πολύ καλή Γνώση Αγγλικών για μετάφραση ξενόγλωσσων κειμένων

· Εκτέλεση πειραμάτων με τη βοήθεια των πειραματικών διατάξεων

9. Σχεδίαση και ανάλυση INTERDIGITAL CAPACITORS βασισμένα σε επίπεδες γραμμές μεταφοράς με χρήση matlab.  
Απαραίτητες γνώσεις:
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Επεξεργασία σήματος 
· Σχεδίαση φίλτρων 

10. Σχεδιασμός και ανάλυση Μικροκυματικών  interdigital  Ζωνοπερατών  φίλτρων και προσομοίωση αυτού σε περιβάλλον  matlab
Απαραίτητες γνώσεις:    
· Καλή Γνώση προγραμματισμού σε περιβάλλον matlab.
· Επεξεργασία σήματος 
· Σχεδίαση φίλτρων 

ΣΙΝΑΤΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

1. Αναγνώριση και Παρακολούθηση Ανθρώπου, Χρησιμοποιώντας Αισθητήρες RGB-D σε Κυλιόμενο Ρομποτικό Σύστημα με Πόδια.

2. Η δομή των αρχείων εικόνων bmp και gif. Εφαρμογή ανάγνωσης των στοιχείων του αρχείου εικόνας.

3. Η δομή των αρχείων εικόνων Tiff και png. Εφαρμογή ανάγνωσης των στοιχείων του αρχείου εικόνας.

4. Η δομή των αρχείων εικόνων bmp και gif. Εφαρμογή ανάγνωσης των στοιχείων του αρχείου εικόνας.

5. Η δομή των αρχείων εικόνων svg και cgm. Εφαρμογή ανάγνωσης των στοιχείων του αρχείου εικόνας
ΣΙΣΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

1. Δημιουργία βιβλιοθηκών για την υλοποίηση δέντρων R και R* με πρότυπες κλάσεις σε C++.

2. Δημιουργία βιβλιοθηκών για την υλοποίηση ερυθρόμαυρων δέντρων και δέντρων AVL με πρότυπες κλάσεις σε C++.

3. Οπτικοποίηση λειτουργίας βασικών δομών δεδομένων σε παραθυρικό περιβάλλον.

4. Δημιουργία διεπαφής με κλάσεις στο Visual Studio για πρόσβαση σε διακομιστή SQL.

5. Υλοποίηση αλγορίθμου τομής ευθείας με σφαίρα σε επίπεδο λογισμικού, κάρτας γραφικών και κυκλώματος.

6. Υλοποίηση αλγορίθμου τομής ευθείας με ορθογώνιων παραλληλεπιπέδων και κυλίνδρων σε επίπεδο λογισμικού, κάρτας γραφικών και κυκλώματος.

7. Υλοποίηση αλγορίθμου τομής ευθείας με άπειρα επίπεδα και τρίγωνα σε επίπεδο λογισμικού, κάρτας γραφικών και κυκλώματος.

8. Υλοποίηση αλγορίθμων ακτινανίχνευσης με παράλληλη επεξεργασία.

9. Εφαρμογή διακριτής ακτινανίχνευσης σε ογκομετρικές δομές.

10. Μετατροπή ογκομετρικών δομών σε επιφάνειες αποτελούμενες από τρίγωνα, και βασικοί μορφολογικοί υπολογισμοί αυτών.

ΤΣΙΑΚΑΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

1. Τεχνικές Ανάλυσης Μεγάλων Δεδομένων (big data) 

2. Μελέτη απόδοσης αλγορίθμων κρυπτογράφησης
3. Ασφάλεια στο internet of things
4. Τεχνολογίες υπολογιστικού Νέφους & προστασία προσωπικών δεδομένων

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

	Δρ. Φωτιάδης Δημήτριος, Επίκουρος Καθηγητής _ dfotiadis@uowm.gr 
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	Σχεδίαση και υλοποίηση συστήματος ελέγχου γραμμικού ηλεκτρομηχανικού ενεργοποιητή (linear electromechanical actuator). 


	Η παρούσα πτυχιακή εργασία απαιτεί τη σχεδίαση και υλοποίηση ενός συστήματος το οποίο θα αποτελείται από έναν γραμμικό ηλεκτρομηχανικό ενεργοποιητή, ο οποίος θα ελέγχεται αναφορικά με την κίνησή του, από ένα μικροϋπολογιστικό σύστημα. Η όλη διαδικασία ελέγχου θα πρέπει να πραγματοποιείται από κατάλληλη εφαρμογή λογισμικού, η οποία θα εκτελείται από κάποιο έξυπνο κινητό τηλέφωνο (smartphone), tablet ή Η/Υ. Η εν λόγω διπλωματική μπορεί να ανατεθεί σε έναν ή σε ομάδα των δύο φοιτητών. 
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	Υλοποίηση συστήματος ελέγχου πολλαπλών μηχανικών βραχιόνων, ελεγχόμενων από βηματικούς κινητήρες. 


	Η παρούσα πτυχιακή εργασία απαιτεί τη σχεδίαση και υλοποίηση ενός συστήματος το οποίο θα αποτελείται από έναν αριθμό μηχανικών βραχιόνων, οι οποίοι θα ελέγχονται αναφορικά με την κίνησή τους, από βηματικούς κινητήρες. Οι κινητήρες με τη σειρά τους θα ελέγχονται από έναν μικροελεγκτή/μικροεπεξεργαστή. Η όλη διαδικασία ελέγχου θα πρέπει να πραγματοποιείται από κατάλληλη εφαρμογή λογισμικού, η οποία θα εκτελείται από κάποιο έξυπνο κινητό τηλέφωνο (smartphone), tablet ή Η/Υ.

Η διπλωματική ανατίθεται σε ομάδα των 2 φοιτητών.
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	Ανάπτυξη συσκευής καταγραφής φωνής σε ψηφιακή μορφή, με τη χρήση μικροεπεξεργαστή/μικροελεγκτή και περιφερειακών κυκλωμάτων.


	Οι ψηφιακοί καταγραφείς φωνής είναι διαδεδομένες διατάξεις, καθώς εξασφαλίζουν την καταγραφή ομιλιών, έχουν μικρές διαστάσεις και καταναλώνουν ελάχιστη ενέργεια.

Σ’ αυτή την πτυχιακή εργασία οι φοιτητές θα σχεδιάσουν και θα υλοποιήσουν μια τέτοια διάταξη με τη βοήθεια μικροελεγκτή και κάρτα μνήμης flash SD (Secure Digital Card) ή MMC (Multimedia Card). Μπορεί να χρησιμοποιηθεί μικροελεγκτής μεσαίας κλίμακας, η επιλογή του οποίου είναι στην κρίση των φοιτητών. Για τη διασύνδεση του μικροελεγκτή με την κάρτα μνήμης μπορεί να χρησιμοποιηθεί το πρωτόκολλο SPI (Serial Peripheral Interface). Για τη συλλογή του σήματος ήχου μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο μετατροπέας αναλογικού σήματος σε ψηφιακό (ADC) που μπορεί να ενσωματώνει ο μικροελεγκτής και πυκνωτικό μικρόφωνο.

Για την αναπαραγωγή του ήχου μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ενσωματωμένη μονάδα μετατροπέα ψηφιακού σήματος σε αναλογικό (DAC) που μπορεί να διαθέτει ο μικροελεγκτής κι ένα χαμηλοπερατό φίλτρο. Τέλος, το αναλογικό σήμα θα πρέπει να ενισχυθεί με κάποια εξωτερική ενισχυτική βαθμίδα, για να τροφοδοτηθεί ένα μικρό ηχείο.

Οι φοιτητές θα πρέπει να μελετήσουν τα παραπάνω κυκλώματα και να κατανοήσουν τη λειτουργία τους. Θα δημιουργήσουν μια μικρή ηλεκτρονική πλακέτα που θα φέρει τις παραπάνω διατάξεις. Θα προγραμματίσουν τον μικροελεγκτή κατά βήματα, για όλες τις παραπάνω λειτουργίες, χρησιμοποιώντας λογισμικό ανάπτυξης εφαρμογών για μικροελεγκτές και κατά προτίμηση μεταγλωττιστή γλώσσας C.

Η εν λόγω διπλωματική μπορεί να ανατεθεί σε έναν ή σε ομάδα των δύο φοιτητών. 
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	Σχεδίαση και υλοποίηση ψηφιακού εξειδικευμένου χρονόμετρου, με τη χρήση πλατφόρμας Arduino.


	Η παρούσα πτυχιακή εργασία απαιτεί τη σχεδίαση και υλοποίηση ενός συστήματος το οποίο θα μετράει χρόνο, με αυξημένη όμως λειτουργικότητα. Θα μπορεί να χρησιμοποιείται για την καταμέτρηση διαφόρων χρονικών διαστημάτων και να τα κρατάει στη μνήμη, καθώς και άλλων, τα οποία θα υλοποιούνται όλα με τη χρήση πλατφόρμας Arduino, σε συνδυασμό με οθόνη υγρών κρυστάλλων και κουμπιών, σε μία συσκευασία.
Η εν λόγω διπλωματική μπορεί να ανατεθεί σε έναν φοιτητή.


Θέματα πτυχιακών εργασιών, Δ. Βέργαδος, Οκτώβριος 2019

1. Προσομοίωση δικτύων SDN/LTE σε περιβάλλον OMNET

Τα δίκτυα LTE αποτελούν τη βάση των σύγχρονων δικτύων κινητών επικοινωνίας, ενώ η τεχνολογία SDN επιτρέπει το δυναμικό προγραμματισμό των δικτύων, επιτρέποντας την ταχεία ανάπτυξη προηγμένων υπηρεσιών. Σε αυτή την εργασία θα χρησιμοποιηθεί το πρόγραμμα προσομοίωσης OMNET, ώστε να πραγματοποιηθεί αξιολόγηση επίδοσης των παραπάνω τεχνολογιών.

2. Εξισορρόπηση φορτίου σε αλγορίθμους χρονοπρογραμματισμού

Οι αλγόριθμοι χρονοπρογραμματισμού στα ασύρματα δίκτυα πολλαπλών βημάτων επηρεάζουν την επίδοση του δικτύου. Σε αυτά τα δίκτυα, η εξισορρόπηση φορτίου μπορεί να βελτιώσει την διαπερατότητα του δικτύου, και να ελαττώσει την καθυστέρηση. Σε αυτή την πτυχιακή εργασία θα πραγματοποιηθεί μελέτη στους αλγορίθμους χρονοπρογραμματισμού της βιβλιογραφίας και θα γίνει μελέτη της επίδοσης τους με προσομοιώσεις. 

3. Βελτιστοποίηση μετάδοσης video πάνω από ασύρματα δίκτυα LTE

Η ασύρματη μετάδοση βίντεο πραγματικού χρόνου παρουσιάζει ειδικές απαιτήσεις για την ορθή αναπαραγωγή. Έχει παρατηρηθεί ότι οι χρήστες γενικά προτιμούν την αδιάλειπτη αναπαραγωγή, ακόμα και όταν αυτό προϋποθέτει μείωση της ευκρίνειας του βίντεο. Σε αυτή την πτυχιακή εργασία θα μελετηθεί η επίδοση προσαρμοστικών αλγορίθμων βελτίωσης της ποιότητας εμπειρίας QoE για ασύρματα δίκτυα LTE.

4. Ασύρματες τεχνολογίες IEEE 802.15.4e TSCH σε συστήματα “Διαδικτύου των Αντικειμένων” (Internet of things)

Ο όρος “διαδίκτυο των αντικειμένων” (Internet of things) αναφέρεται στο δίκτυο των φυσικών συσκευών, οχημάτων και άλλων αντικειμένων, τα οποία με τη βοήθεια ηλεκτρονικών, λογισμικού, αισθητήρων, ενεργοποιητών και διασύνδεσης δικτύου, μπορούν να συλλέγουν και να ανταλλάσουν δεδομένα. Σε αυτή την εργασία θα γίνει εξομοίωση, ανάλυση και μελέτη επίδοσης ενός δικτύου αντικειμένων, χρησιμοποιώντας εξειδικευμένα πρωτόκολλα όπως το IEEE 802.15.4e TSCH. 

5. Ασύρματες τεχνολογίες IEEE 802.11ah σε συστήματα “Διαδικτύου των Αντικειμένων” (Internet of things)

Ο όρος “διαδίκτυο των αντικειμένων” (Internet of things) αναφέρεται στο δίκτυο των φυσικών συσκευών, οχημάτων και άλλων αντικειμένων, τα οποία με τη βοήθεια ηλεκτρονικών, λογισμικού, αισθητήρων, ενεργοποιητών και διασύνδεσης δικτύου, μπορούν να συλλέγουν και να ανταλλάσουν δεδομένα. Σε αυτή την εργασία θα γίνει εξομοίωση, ανάλυση και μελέτη επίδοσης ενός δικτύου αντικειμένων, χρησιμοποιώντας εξειδικευμένα πρωτόκολλα όπως το IEEE 802.11ah. 

6. Μελέτη επίδοσης σε Δίκτυα Οχημάτων (Vehicular networks)

Η εξέλιξη των ασύρματων τεχνολογιών και των ηλεκτρονικών των αυτοκινήτων έχουν επιφέρει νέες δυνατότητες στην επικοινωνία μεταξύ οχημάτων. Τα Δίκτυα Οχημάτων συνήθως υλοποιούνται ώς ad hoc κατανεμημένα δίκτυα, όπου τα οχήματα θα μπορούν να επικοινωνούν απευθείας, χωρίς να είναι απαραίτητη η ύπαρξη σταθμών βάσης, ενώ τα οχήματα μπορούν να αναλάβουν και το ρόλο του ασύρματου δρομολογητή. Σε αυτή την εργασία θα πραγματοποιηθεί ανάλυση και μελέτη επίδοσης ενός δικτύου οχημάτων

7. Αλγόριθμοι συσταδοποίησης σε δίκτυα Smart – grid

Τα δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας γίνονται ολοένα ποιο “έξυπνα” με τη βοήθεια συσκευών τηλεμέτρησης και απομακρυσμένης διαχείρισης, “έξυπνων” οικιακών συσκευών, και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (smart grid). Σε αυτά τα δίκτυα οι συσκευές και οι χρήστες θα προσαρμόζουν το προφίλ κατανάλωσής τους με βάση τη διαθεσιμότητα της ενέργειας, η οποία είναι μεταβλητή (και στοχαστική) λόγω των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ηλιακή/αιολική). Ο μηχανισμός προσαρμογής της κατανάλωσης μπορεί να γίνει μέσα από προσαρμογή της τιμής. Σε αυτή την εργασία θα μελετηθούν αλγόριθμοι συσταδοποίησης (ομαδοποίησης) με ελαχιστοποίηση του κόστους για τους καταναλωτές, και της διείσδυσης ανανεώσιμης ενέργειας.

