

Μαθηματική Ανάλυση ΙΙ, αξιολόγηση ΠΔ 407/80 
Πρακτικό σχετικά με την πρόσληψη διδάσκοντος με βάση την πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την πρόσληψη έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με βάση το Π.Δ. 407/80 για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 [ΑΔΑ: ΨΔ7Ε469Β7Κ-17Μ] στο γνωστικό αντικείμενο «Μαθηματική Ανάλυση ΙΙ».

Για τη διδασκαλία του παραπάνω γνωστικού αντικειμένου υποβλήθηκε μόνο μια  υποψηφιότητα του κ. 1228/2022.

Παρουσίαση του υποψήφιου:
Ο κ. 1228/2022 είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος από το Τμήμα Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2012), με θέμα «Algebraic properties of classical and quantum superintegrable systems». Διαθέτει επίσης μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών από το Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πατρών στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά (2002). Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Πατρών (1999).
Έχει 5 δημοσιευμένες εργασίες σε διεθνή περιοδικά και 73 αναφορές στο έργο του (Scopus). Διαθέτει αυτοδύναμη διδακτική εμπειρία σε ΑΕΙ που υπερβαίνει την τριετία.
Η διδακτορική διατριβή και το δημοσιευμένο έργο του κ. 1228/2022 εμπίπτουν στο γνωστικό αντικείμενο της Μαθηματικής Ανάλυσης ΙΙ.

Πρόταση
Ο κ. 1228/2022 προτείνεται για να διδάξει το μάθημα «Μαθηματική Ανάλυση ΙΙ».
