ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ Ν.5224/2025
Σας ενημερώνουμε ότι δημοσιεύτηκε το άρθρο 130 και 153 του Ν.5224/2025 που είναι τροποποίηση των διατάξεων του άρθρου 76 του Ν.4957/2022.
Σας επισυνάπτουμε τον «Πίνακα ανώτατης διάρκειας φοίτησης» στον οποίο φαίνεται αναλυτικά το έτος εισαγωγής και το ακαδημαϊκό έτος διαγραφής (υπολογίζοντας την ανώτατη διάρκεια φοίτησης) για τα Τμήματα τετραετούς και πενταετούς φοίτησης, αντίστοιχα. 
ΠΡΟΣΟΧΗ! Ενημερώνουμε τους φοιτητές τετραετούς φοίτησης με έτος εισαγωγής το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 και προγενέστερα, των Τμημάτων του άλλοτε φορέα Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μακεδονίας και των δύο (2) Παιδαγωγικών Τμημάτων (Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών) της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών (πρώην Παιδαγωγική Σχολή) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, πως δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των βαθμολογιών/αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής Σεπτεμβρίου 2025 θα διαγραφούν αυτοδίκαια από το Τμήμα στο οποίο ανήκουν.

Οι παραπάνω φοιτητές έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης παράτασης στη γραμματεία του Τμήματος εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών μετά την ανάρτηση των βαθμολογιών/αποτελεσμάτων της επαναληπτικής εξεταστικής Σεπτεμβρίου 2025, αρκεί να πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:
α) Κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης να έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον 70% των ECTS του ισχύοντος προγράμματος σπουδών (ήτοι τουλάχιστον 168 ECTS) και 
β) έχουν συμμετάσχει σε τουλάχιστον δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες (π.χ. εξέταση μαθήματος, υποστήριξη διπλωματικής εργασίας, πρακτική άσκηση) τα 4 τελευταία ακαδημαϊκά εξάμηνα, με τουλάχιστον μία (1) επιτυχία, πριν την υποβολή της αίτησης παράτασης (ήτοι ακαδημαϊκά έτη 2023-2024, 2024-2025).


Σ’ αυτή την περίπτωση η χρονική διάρκεια σπουδών παρατείνεται για δύο (2) επιπλέον ακαδημαϊκά εξάμηνα (ήτοι ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, συμπεριλαμβανομένης και της επαναληπτικής εξεταστικής Σεπτεμβρίου 2026).
· Εάν το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει την υποχρεωτική εκπόνηση πρακτικής άσκησης ή πτυχιακής ή διπλωματικής εργασίας, η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, και συντρέχουν οι παραπάνω προϋποθέσεις α) και β), τότε η ανώτατη διάρκεια φοίτησης παρατείνεται για τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα (ήτοι ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, επαναληπτική εξεταστική Σεπτεμβρίου 2026, χειμερινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2026-2027 συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής χειμερινού εξαμήνου (Ιανουάριος, Φεβρουάριος 2027)).
· Για φοιτητές που έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στο σύνολο των μαθημάτων του ισχύοντος προγράμματος σπουδών και εκκρεμεί μόνο η εκπόνηση πρακτικής άσκησης ή πτυχιακής ή διπλωματικής εργασίας για τη λήψη πτυχίου δεν απαιτείται η πλήρωση των προϋποθέσεων της περ. β) για την παράταση των σπουδών. 
Κατά τη διάρκεια της παράτασης, δεν είναι δυνατή η υποβολή αίτησης για μερική φοίτηση και διακοπή φοίτησης/αναστολή.


Σε κάθε περίπτωση, παρακαλούμε να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Τμήματός σας για περισσότερες λεπτομέρειες/διευκρινίσεις για τη φοίτησή σας που ενδέχεται να επηρεάζουν τον χρόνο της ολοκλήρωσης των σπουδών σας.
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